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Корисна модель належить до силової електроніки, а саме до перетворювачів постійної 
напруги з проміжною ланкою змінного струму високої частоти, які виконують гальванічний 
розв'язок електричних кіл. Може застосовуватися в схемах живлення допоміжних кіл тягового 
електричного рухомого складу та використовуватися на існуючому електрорухомому складі в 
разі його модернізації. 5 

Відомий однофазний перетворювач постійної напруги, що містить трансформатор, первинна 
обмотка якого приєднана до джерела постійного струму через керовані напівпровідникові ключі, 
які увімкнено за мостовою схемою, а навантаження приєднується до вторинної обмотки 
трансформатора через випрямні діоди та індуктивно-ємнісний фільтр перед яким встановлено 
паралельне демпферне коло, яке складається із послідовно з'єднаних конденсатора та діода і 10 
увімкненого паралельно діоду керованого ключа (патент РФ № RU 2265270 C1 Н 02 М 3/24, 
2004 г.). 

Недоліком однофазного перетворювача з індуктивно-ємністним фільтром та демпферним 
колом є невеликий коефіцієнт потужності у ланці змінного струму, необхідність витримки паузи 
між протифазними імпульсами з виходу напівпровідникових ключів вхідного інвертора, що 15 
знижує коефіцієнт пульсації. 

Найближчим аналогом до корисної моделі, що заявляється, є перетворювач постійної 
напруги (Патент на корисну модель 55282 України, МПК (2009) Н02М 3/24. Перетворювач 
постійної напруги). Містить трифазний трансформатор, первинна обмотка якого приєднана до 
джерела постійної напруги через вхідний фільтр та керовані ключі, зібрані за мостовою схемою, 20 
а вторинна обмотка підключена через напівпровідниковий трифазний випрямляч, індуктивно-
ємністний фільтр та демпфуючи коло до навантаження. 

Недоліками найближчого аналога є те, що для нормальної роботи схеми необхідно 
використання індуктивно-ємністного фільтра та демпферного кола з метою збільшення 
коефіцієнта пульсації. Це збільшує масо-габаритні показники перетворювача, знижує показники 25 
його надійності, вимагає використовувати схему при параметрах навантаження на які 
розраховані елементи фільтра та демпфера. 

В основу корисної моделі поставлено задачу підвищення показників надійності 
перетворювача постійного струму, виключення зі схемних рішень пристроїв фільтрації зі 
збереженням якості вихідної напруги. 30 

Поставлена задача вирішується тим, що перетворювач постійної напруги, який містить 
трансформатор, первинна обмотка якого приєднана до джерела постійної напруги через 
трифазний керований інвертор, вхід якого з'єднаний з ємнісним фільтром, вторинна обмотка 
трансформатора з'єднана із навантаженням через трифазний мостовий випрямляч, індуктивно-
ємністний фільтр та демпфуюче коло, який відрізняється тим, що первинна обмотка трифазного 35 
трансформатора приєднана до джерела постійної напруги через трифазний автономний 
інвертор напруги, вторинна обмотка трансформатора може бути з'єднана зіркою або 
трикутником та приєднана до навантаження через трифазний мостовий випрямляч. 

Таке технічне рішення виключає пульсації напруги на навантаженні, зменшує габарити 
перетворювача та збільшує загальні показники надійності. 40 

Суть корисної моделі пояснюється кресленнями: на фіг. 1 - наведена принципова схема при 
з'єднані вторинної обмотки трансформатора зіркою; на фіг. 2 - трикутником. 

Перетворювач постійної напруги складається з автономного одноступеневого трифазного 
мостового інвертора напруги 1, трифазного трансформатора 2, трифазного мостового 
випрямляча 3, навантаження 4. 45 

Перетворювач працює таким чином. Постійна напруга від джерела через трифазний 
автономний інвертор напруги 1, який працює за алгоритмом амплітудноімпульсної модуляції з 
відкритим станом ключа 180 градусів електричних, надходить на первинну обмотку 
трансформатора 2, яка з'єднана зіркою. З вторинної обмотки трансформатора, яка з'єднана 
зіркою або трикутником, змінна напруга поступає на трифазний мостовий випрямляч 3, де 50 
перетворюється в постійну. Далі напруга надходить до навантаження 4. При обох з'єднаннях 
вторинної обмотки трансформатора та вказаному алгоритмі роботи ключів автономного 
інвертора напруги на навантаженні відсутні пульсації напруги. 

В результаті використання описаного технічного рішення підвищуються показники надійності 
перетворювача, знижуються його масо-габаритні показники, відсутні пульсації напруги на 55 
навантаженні.  

 



UA   89547   U 

2 

ФОРМУЛА КОРИСНОЇ МОДЕЛІ 
 

Перетворювач постійної напруги, який містить трансформатор, первинна обмотка якого 
приєднана до джерела постійної напруги через трифазний керований інвертор, вхід якого 
з'єднаний з ємнісним фільтром, вторинна обмотка трансформатора з'єднана із навантаженням 5 
через трифазний мостовий випрямляч, індуктивно-ємністний фільтр та демпфуюче коло, який 
відрізняється тим, що первинна обмотка трифазного трансформатора приєднана до джерела 
постійної напруги через трифазний автономний інвертор напруги, вторинна обмотка 
трансформатора може бути з'єднана зіркою або трикутником та приєднана до навантаження 
через трифазний мостовий випрямляч. 10 
 

 

 
 

Комп’ютерна верстка Л. Бурлак 

 

Державна служба інтелектуальної власності України, вул. Урицького, 45, м. Київ, МСП, 03680, Україна 

ДП “Український інститут промислової власності”, вул. Глазунова, 1, м. Київ – 42, 01601 


